
 

Történelmi felfedezőút a Felvidéken 

Iskolánk 2020-ban pályázatot nyújtott be az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt. által kiírt Határtalanul! programra, melynek keretében 2 760 705 Ft támogatást nyertünk. 
(Pályázati azonosító: HAT-20-01-0348). 

Ez az összeg fedezte a 55 tanuló és 6 kísérőtanár utazásának, szállásának, ellátásának és belépőinek 
költségeit. Sajnos a koronavírus járvány miatt az utazást tavaly el kellett halasztanunk, de idén lehetővé vált, 
hogy nyolcadikos tanulóink 2022. április 01. és április 03. között részt vegyenek a háromnapos felvidéki 
kiránduláson.  

 
Utazásunk egyik célja, hogy diákjaink rövid 
történelmi felfedező út keretében felkeressék a 
Felvidék elcsatolt magyarlakta területének 
néhány fontosabb emlékhelyét (Komárom, 
Nyitra, Bajmóc, Dévény és Pozsony). 
  
A másik cél, hogy külhoni magyar fiatalokkal is 
kapcsolatot tartsunk és tanulóink nemzettudatát 

erősítsük. Ezért meglátogattuk a Nyárasdi 

Alapiskola diákjait, és velük közös programokon 

vettünk részt. 
 
 

 
Az utazás előtt megtartott előkészítő órán tanulóinkkal ismertettük a programot és átbeszélésre került a 
határon túli magyarság történelmi múltja, jelentősége. A diákok informatika tanóra keretében a Google Map 
segítségével útvonaltervet készítettek a Németvölgyi Általános Iskola és a Nyárasdi Alapiskola között. Az 
utcakép funkció segítségével közösen bejárták a település 
jelentősebb tereit, utcáit. Ezt követően információt 
gyűjtöttek a nyárasdi iskoláról az intézmény közösségi 
oldalán keresztül, melyről összefoglalót is készítettek.  

A kirándulás első állomása Komárom volt, ahol nagyszerű 

idegenvezetőnk irányításával megtekintettük a 

történelmi belvárost: a Klapka teret, a városházát, a Zichy 

palotát, és a Tiszti pavilont. Az Európa udvarban 

felkerestük a történelmi személyiségek szobrait, majd 
megcsodáltuk a szent András templomot, a Kultúrpalotát, 
végül Jókai Mórra emlékezve megnéztük a Jókai Színházat 
és a Jókai-szobrot.  

 

Nyárasdi Alapiskola - Németvölgyi Ált. Isk. találkozó 

Komárom 



 

Ezután utunk Nyárasdra vezetett, ahol találkoztunk 

testvériskolánk diákjaival.  
 
Megérkezésünkkor az iskola igazgatója és Nyárasd 
polgármestere tartottak egy-egy rövid köszöntőt, majd a 
diákok üdvözölték és megajándékozták egymást.  
 
A fogadás után kezdetét vette a közös programok 
sorozata. Először a helyi diákok vezetésével végigjártuk a 
tantermeket, beültünk tanórákra, megismerkedtünk a 
legújabb projektekkel. 
 
 
 

Délután megálltunk a Csallóköz kulturális központjában, 

Dunaszerdahelyen, ahol megnéztük a Csallóközi Múzeumot.  

 
A közös múzeumlátogatás során megtekintettünk egy állandó 
tárlatot: a környékről gyűjtött történelmi tárgyakat, és egy 
festménykiállítást, mely modern festők világháború témájú 
műveinek feldolgozása volt.  
 

Utunkat Gútán folytattuk, ahol megnéztük a Gútai Vízimalmot 

és Múzeumot.  
 

 

Másnap Nyitrán megtekintettük az Alsóvárat, a Felsővárat, a Püspöki 

Székesegyházat. A székesegyházban megemlékeztünk Szent István 
és Szent László 

történelmi 
szerepéről.  
 
A nemesi családok 
által birtokolt 

Bajmóci 

várkastélyban egy 

igazi középkori 
utazásban volt 
része a diákoknak 
Csák Máté, Corvin 
János, a Thurzó és a 
Pálffy család által.   
 

 
 
Alsóbodokon a Csitári hegyek, Zobor hegye és Ghymes vára háromszögének déli csúcsában fekvő településen 

megtekintettük az Esterházy-kálváriát.  

Csallóközi Múzeum  

Nyitra 

Nyárasdi Alapiskola - Ajándékozás 

Bajmóci várkastély 



 

Harmadik nap a Dévényi vár romjaihoz látogattunk, ahol 

megemlékeztünk az államalapítás ezeréves évfordulójáról. 
Utána meglátogattuk a Szabadság 
Kapuja emlékművet.  

Ezután Pozsonyban 

bebarangoltuk az Óvárost, amely 

számos, a magyar történelemmel 
kapcsolatos látnivalót tartogatott 
számunkra. Bejártuk a várat, és 
az alatta található gótikus 

Koronázótemplomot, a Prímás 

Palotát és a Városházát.  

 

A Digitális Témahéten közös digitális projektet valósítottunk meg a Nyárasdi Alapiskolával. 

Diákjaink az újabb találkozás előtt a Google Űrlap alkalmazással csoportmunkában online kvízt készítettek a 
nyárasdi tanulók számára. A kvíz célja a partneriskola diákjainak Magyarországgal kapcsolatos ismereteinek 
(kulturális, földrajzi) felmérése és annak bővítése volt játékos formában, továbbá a diákok digitális 
kompetenciáinak fejlesztése. 

A kérdőívet kitöltők kódfejtéssel, internetes keresési feladatokkal találhatták meg a helyes válaszokat. A 
kérdőív linkje: kérdőív… A projekt során a kvízt több, mint 60 nyárasdi gyermek töltötte ki sikeresen online. 
A projekt lezárásaként diákjaink oklevelet terveztek (Canva.com) a nyárasdi diákok számára a közös 
projektben való részvételért. Az oklevél ünnepélyes átadására a látogatáskor került sor.  

Június 3-án pénteken a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából nyolcadikos tanulóink fogadták a nyárasdi 

iskola tanulóit. Az ünnepi megemlékezés részeként sor került egy közös éneklésre is. Az Ismerős arcok 
Nélküled című dalát énekeltük közösen, mely 
felejthetetlen élményt nyújtott valamennyi diák 
és pedagógus számára. Az iskolai programok után 
sétát tettünk a környéken. Diákjaink két 

helyszínen; a Boldog Apor Vilmos emlékműnél és 

Gróf Esterházy János szobránál történelmi 

emlékeztetőt tartottak, vendégeink pedig 
elhelyezték a megemlékezés virágait. Délután a 
két iskola diákjai együtt vettek részt a Csodák 
Palotájában szervezett foglalkozásokon. 

Dévényi vár 

Boldog Apor Vilmos szobránál megemlékezés 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd5xxjCGXpfDRunCMVA2ixGZOst3p3XGz6KFk89XezGmy47fQ/viewform

